

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 13 апреля 2021



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
13.04.2021 В Татарстане бетонная плита насмерть придавила 28-летнего рабочего	4
12.04.2021 В Екатеринбурге тракторист погиб во время рабочей смены	4
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	4
13.04.2021 Самарский Ракетно-космический центр "Прогресс" за три года сократил 20% сотрудников	4
13.04.2021 В Дзержинске уволены 24 почтальона за отказ от доставки товаров на дом	5
12.04.2021 Названы регионы, где прошли самые большие сокращения в сфере малого бизнеса	5
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	6
13.04.2021 Что за суперсервис «Трудовая миграция онлайн»?	6
<b>Т.А. ГОЛИКОВА</b>	7
13.04.2021 Голикова назвала участие граждан в благотворительности важным признаком развитого общества	7
12.04.2021 Голикова призвала россиян при планировании отпуска за рубежом учитывать данные по ковиду	7
12.04.2021 Власти России закрыли регулярное и чартерное авиасообщение с Турцией и Танзанией	8
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	8
13.04.2021 Больше 200 тысяч соискателей трудоустроят за счет субсидирования найма	8
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	8
13.04.2021 Охранник диспансера в Улан-Удэ работал много, а получал мало	8
13.04.2021 На стройплощадке в Воронежской области травмировался 62-летний рабочий	9
13.04.2021 Уфимская компания задолжала работникам 7,6 млн рублей	9
12.04.2021 В Воркуте трудинспекция проверит условия в пекарном цехе столовой	10
12.04.2021 В Урене водитель противопожарной службы скончался на работе	10
<b>ПРОФСОЮЗЫ</b>	10
12.04.2021 Профсоюз защитников настаивает на проработке индексации заработков адвокатов	10



12.04.2021 Профсоюзы объяснили, почему майские праздники маловероятно удлинить .....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	14
13.04.2021 Вакансии предлагают обязательно размещать в Интернете .....	14
13.04.2021 Россиянам предлагают дать возможность добровольно компенсировать пособие по безработице .....	14
13.04.2021 Мишустин: экономика России прошла наиболее сложный этап адаптации к новым вызовам .....	15
13.04.2021 Законопроект о «цифровой» службе занятости рекомендован к принятию .....	15
13.04.2021 Минздрав изменит правила вакцинации от коронавируса для медиков и учителей .....	16
13.04.2021 Согласны получать «чёрную» зарплату» более трети жителей РФ .....	18
12.04.2021 В Мосгордуме предложили поощрить учителей за работу в пандемию .....	18
12.04.2021 Правительство внесло вакцинацию от COVID в календарь прививок .....	19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.04.2021

В Татарстане бетонная плита насмерть придавила 28-летнего рабочего

13 апреля в 8.40 в здании бывшего АТП в Альметьевске бетонная плита **упала** на 28-летнего **рабочего**. Коллеги вытащить его не смогли, он скончался на месте происшествия.

Спасатели извлекли из-под бетонной плиты тело рабочего и передали полицейским. По предварительным данным, мужчина перфоратором пробивал отверстие под петли для демонтажа плиты. В какой-то момент бетонная конструкция рухнула.

[https://kazan.aif.ru/incidents/emergency/v\\_tatarstane\\_betonnaya\\_plita\\_nasmert\\_pridavila\\_28-letnego\\_rabochego](https://kazan.aif.ru/incidents/emergency/v_tatarstane_betonnaya_plita_nasmert_pridavila_28-letnego_rabochego)

12.04.2021

В Екатеринбурге тракторист погиб во время рабочей смены

В Свердловской области следственный комитет разбирается в смерти 52-летнего водителя трактора, который накануне **погиб** во время **рабочей** смены. Проверку проводят специалисты из Чкаловского района города. Опрашиваются очевидцы инцидента, произошедшего в 11:25 по местному времени, тело мужчины отправили на экспертизу.

- В нарушение техники безопасности, водитель осуществлял выгрузку тракторов с платформы тягача. рабочий запустил стартер, в результате чего трактор завелся и поехал, при этом руку водителя затянуло в механизм, отчего мужчина погиб, - сообщил начальник пресс-службы ГУ МВД по Свердловской области Валерий Горелых.

На территорию промзоны на улице Профессионалов выезжала следственно-оперативная группа, собравшая материалы, которые будут переданы в региональный следственный комитет для принятия дальнейшего решения.

<https://www.ural.kp.ru/online/news/4255930/?from=integrum>

## СОКРАЩЕНИЯ

13.04.2021

Самарский Ракетно-космический центр "Прогресс" за три года сократил 20% сотрудников

Производитель ракет "Союз" самарский Ракетно-космический центр (РКЦ) "Прогресс" за три года **сократил** 20% **сотрудников**, сообщил в интервью "Интерфаксу" первый замгендиректора "Роскосмоса" по экономике и финансам Максим Овчинников.

"Несмотря на сложность подобных вопросов с моральной точки зрения, мы обязаны быть экономически эффективными. Поэтому мы проводим работу по снижению численности персонала, например, в РКЦ "Прогресс", за два года сократили более 12%, за три - порядка 20% персонала", - сказал Овчинников.

"Не секрет, что многие отрасли в **России**, в том числе и космическая, переразмерены. Со временем появляются новые технологии, станки, снижается трудоемкость. И иметь такое большое число сотрудников становится просто нерационально", - добавил он.



В ноябре 2020 года глава "Роскосмоса" Дмитрий Рогозин сообщил о сокращении аппарата госкорпорации и урезании зарплат менеджерам.

В июне прошлого года стало известно, что РКЦ "Прогресс", одно из ключевых предприятий "Роскосмоса", уведомил службу занятости о **сокращении 397 работников**, говорилось в сообщении Минтруда Самарской **области** в твиттере.

Как пояснили тогда "Интерфаксу" в пресс-службе центра, 397 человек - это общее количество сотрудников, которые уже уволились или должны быть уволены в первом полугодии, а также свободные вакансии.

В 2018 году на предприятии были **сокращены** около 2 тыс. **работников**.

[https://vpk.name/news/499553\\_samarskii\\_raketno-kosmicheskii\\_centr\\_progress\\_za\\_tri\\_goda\\_sokratil\\_20\\_sotrudnikov.html](https://vpk.name/news/499553_samarskii_raketno-kosmicheskii_centr_progress_za_tri_goda_sokratil_20_sotrudnikov.html)

13.04.2021

**В Дзержинске уволены 24 почтальона за отказ от доставки товаров на дом**

«Почта России» расторгла трудовые договоры с 24 сотрудниками, отказавшимися выполнять рабочие обязанности по доставки продуктов и товаров первой необходимости жителям Дзержинска. Об этом сообщили в пресс-службе УФССП по Нижегородской области.

В компании напомнили, что ранее в трудовые договора почтальонов были перенесены из должностной инструкции обязанности по продаже товаров народного потребления, включая продукты, а также внесен пункт об учете рабочего времени. В АО «Почта России» отметили, что доставка товаров входит в обязанности почтальонов с 2011 года.

За два месяца до внесения изменения в документе руководство предупредило об этом 32 сотрудника, которых они коснулись. В результате восемь из них приняли обновления и остались работать в Дзержинском почтамте, еще 24 человек приняли решение уволиться. В организации предположили, что одной из причин увольнения стала необходимость работы в офисе в режиме пятидневки. С работниками, которые не согласились с новыми условиями труда, договоры были расторгнуты в соответствии с ТК РФ.

«Это общее основание увольнения, оно связано не с инициативой компании, а с отказом самих сотрудников продолжать работу», - подчеркнули в УФПС.

Между тем, ранее выданное предписание трудовой инспекции о незаконности изменений обязанностей дзержинских почтальонов сейчас обжалуется в Нижегородском районном суде.

Напомним, история с нарушением трудовых прав почтальонов в Дзержинске тянется с 2019 года. Сотрудники не раз жаловались, что, помимо выполнения основных обязанностей, их заставляют реализовывать продукты питания. При этом АО «Почта России» ранее уже заявила, что это часть социальной функции компании.

<http://newsroom24.ru/news/job/227567/>

12.04.2021

**Названы регионы, где прошли самые большие сокращения в сфере малого бизнеса**

В Калмыкии произошло самое большое **сокращение** среди **работников** предприятий малого и среднего бизнеса среди всех **российских регионов** в 2020г. Оно составило 21,7%. Второй результат зафиксирован в Хабаровском **крае** - минус 20,3%. Третий - в Липецкой **области**, там малые предприятия потеряли 18,9% сотрудников, сообщает РИА Новости.

Наибольший прирост по этому показателю демонстрируют Ингушетия (плюс 21,6%), Севастополь (плюс 17,4%) и Камчатка (плюс 7,3%).



При этом Ингушетия занимает последнее место в **России** по уровню вовлеченности населения в МСП: на местных предприятиях официально трудоустроены всего 1,7% жителей республики. В аутсайдеры по вовлеченности попали Тыва (2,8%) и Чечня (3,6%). Для сравнения, в Санкт-Петербурге, где доля вовлеченных граждан самая большая в стране, этот показатель составляет 24%. В Новосибирской и Калининградской **области**, которые на втором и третьем местах, - чуть меньше - по 23,9 и 23,5% соответственно.

<http://club-rf.ru/news/59044>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

13.04.2021

**Что за суперсервис «Трудовая миграция онлайн»?**

В 2021 году на портале госуслуг ожидается запуск шести новых суперсервисов. В их числе - «**Трудовая миграция онлайн**», сообщил ТАСС заместитель председателя правительства РФ Дмитрий Чернышенко.

«Суперсервис упростит **трудовым мигрантам** общение с ведомствами на разных этапах пребывания и работы в России. Станет проще оформлять и продлевать патенты. Работодатели смогут эффективнее контролировать заключение трудовых договоров и начисление взносов и НДФЛ», - говорится в описании суперсервиса.

**Какие услуги будут доступны в суперсервисе?**

Новый суперсервис будет полезен как самим иностранцам, так и их работодателям.

Воспользоваться суперсервисом смогут иностранцы, которые планируют работать в России. Они смогут зарегистрироваться на портале госуслуг, оформить СНИЛС и ИНН, а затем и патент, который необходим для работы в РФ.

Для подачи заявления на патент мигранту потребуется выбрать регион и приложить фотографию. Остальные данные будут добавлены автоматически из профиля пользователя. После этого заявление будет направлено в миграционную службу, а желающему трудоустроиться в России предложат записаться в центр для прохождения медицинского обследования и сдачи экзамена по русскому языку. В дальнейшем суперсервис позволит отслеживать статус оформления патента. О его готовности мигрант также узнает на портале, где уже будет загружена электронная версия документа. Патент начнет действовать после оплаты государственной пошлины, что можно будет сделать здесь же. Когда срок действия патента подойдет к концу, человек получит особое уведомление.

Факт **трудоустройства мигрант** сможет подтвердить в суперсервисе, что позволит автоматически передать данную информацию в систему миграционного учета.

Работодателям суперсервис поможет в оформлении трудовых договоров при найме иностранца, а также в процессе контроля за начислением обязательных платежей.

**Когда начнет работать суперсервис «Трудовая миграция онлайн»?**

Согласно информации, размещенной на портале, уже в 2020 году иностранцы могли регистрировать учетные записи онлайн, а также добавлять СНИЛС и ИНН.

В 2021 году некоторые процедуры по оформлению патента должны перейти в электронный вид. Также мигрантам дадут возможность создавать личные кабинеты на портале «**Работа в России**», а трудовые договоры заключать онлайн.

В 2022 году ожидается запуск системы мониторинга и получения сведений по **трудоустройству мигрантов**.



[https://aif.ru/society/law/cto\\_za\\_superservis\\_trudovaya\\_migraciya\\_onlayn](https://aif.ru/society/law/cto_za_superservis_trudovaya_migraciya_onlayn)

## Т.А. ГОЛИКОВА

13.04.2021

**Голикова назвала участие граждан в благотворительности важным признаком развитого общества**

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова поздравила всех причастных с Днем мецената и благотворителя, а также назвала участие граждан в благотворительности важным признаком развитого общества.

"Участие граждан в благотворительной деятельности является одним из важнейших признаков развитого общества. Пандемия коронавирусной инфекции еще раз показала, что в России живут неравнодушные люди с высокой степенью эмпатии", - считает **Голикова**, комментарий которой есть в распоряжении РИА Новости.

Вице-премьер отметила, что правительство со своей стороны делает все возможное для того, чтобы благотворительность в стране развивалась и дальше. В частности, в 2019 году была утверждена обновленная Концепция содействия развитию благотворительной деятельности на период до 2025 года. Ее реализация будет способствовать расширению масштабов благотворительной деятельности, повышению ее результативности, развитию культуры благотворительности в обществе.

Годом ранее правительство утвердило еще один важный документ - Концепцию развития волонтерства до 2025 года. Документ предусматривает развитие методической, информационной, консультационной, образовательной и ресурсной поддержки деятельности по привлечению волонтеров к работе в учреждениях социального обслуживания населения, образования и здравоохранения

**Голикова** также поздравила с Днем мецената и благотворителя "всех причастных к этой бесценной деятельности". "Спасибо вам за ваш труд и добрые сердца", - добавила она.

РИА Новости. Все Новости

12.04.2021

**Голикова призвала россиян при планировании отпуска за рубежом учитывать данные по ковиду**

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова призвала россиян учитывать данные по заболеваемости ковидом при планировании поездок за границу на майские праздники.

"Скоро праздники, все планируют отпускной сезон - и не только на территории Российской Федерации, но и за рубежом. Просьба ориентироваться на те данные, которые публикует Роспотребнадзор на своих информационных ресурсах по поводу эпидемиологической ситуации в странах", - сказала она на брифинге в понедельник.

**Голикова** также подчеркнула, что необходимо продолжать соблюдать меры по борьбе с коронавирусом, особенно когда начинают распространяться сезонные заболевания. "Мы неоднократно говорили, что апрель и май - это месяцы, когда нужно поберечь себя и своих близких, соблюдать ограничительные меры, от которых устали, но это та необходимость, которая важна, чтобы [сохранить] ту стабильную ситуацию, которая за последние месяцы сложилась в РФ", - обратила внимание вице-премьер РФ.

Она также призвала россиян, не имеющих противопоказаний, вакцинироваться от коронавируса. "Это нужно, чтобы заболевание, если уж оно и случится, протекало не в тяжелой форме, а то, что у нас скоро майские праздники, это особенно важно", - заключила **Голикова**.

ТАСС - Российские новости



12.04.2021

**Власти России закрыли регулярное и чартерное авиасообщение с Турцией и Танзанией**

Принято решение ограничить сообщения из аэропортов РФ в Турцию с 15 апреля по 1 июня. Об этом сообщила вице-премьер Татьяна **Голикова**.

Регулярное сообщение с Турцией будет ограничено только двумя рейсами в неделю из Москвы в Стамбул. Вывоз российских граждан, уже отдыхающих в Турции, будет осуществлён, заявила **Голикова**.

Также с 15 апреля по 1 июня приостанавливается авиасообщение с Танзанией.

"Если ситуация в этих странах стабилизируется, мы проинформируем наших граждан, чтобы они могли возобновить покупку туров в эти страны", - отметила вице-премьер.

<https://www.mk.ru/politics/2021/04/12/vlasti-rossii-zakryli-regulyarnoe-i-charternoe-aviasoobshenie-s-turciey-i-tanzaniey.html>

**МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ**

13.04.2021

**Больше 200 тысяч соискателей трудоустроят за счет субсидирования найма**

Около 800 организаций уже приняли на работу первых участников программы субсидирования найма, сообщили в **Минтруде**.

В ведомстве напомнили, что особенность программы в том, что работодатель получает субсидии за тех, кто встал на учет в центры занятости в прошлом году и еще не нашел работу. Ее размер составляет около 50 тысяч рублей.

Механизм субсидирования найма как мера противодействия длительной безработице применяется впервые, подчеркнули в **Минтруде**. Всего благодаря программе планируется трудоустроить в этом году свыше 200 тысяч соискателей.

О своем участии в ней уже заявили свыше 1,5 тысяч работодателей, которые намерены трудоустроить более 62 тысяч сотрудников. Лидерами по трудоустройству стали Владимирская, Белгородская, и Ростовская области. В каждом из этих регионов центры занятости помогли работодателям найти сотрудников по нескольким десяткам заявок.

Оформить заявку на субсидию можно дистанционно через портал "Работа в России". Специалисты центров занятости подберут подходящего кандидата и организуют собеседование, а также передаст необходимые сведения в фонд социального страхования (ФСС) после трудоустройства подобранных кандидатов.

<https://rg.ru/2021/04/13/bolshe-200-tysiach-soiskatelej-trudoustroiat-za-schet-subsidirovaniia-najma.html>

**НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ**

13.04.2021

**Охранник диспансера в Улан-Удэ работал много, а получал мало**

В Улан-Удэ бывший охранник республиканского противотуберкулезного диспансера пожаловался омбудсмену Юлии Жамбаловой на нарушение своих трудовых прав. Мужчина, которого уволили по сокращению, рассказал, что постоянно перерабатывал, но за сверхурочную работу ему не платили.



Уполномоченный по правам человека обратилась в **Госинспекцию труда**, которая провела проверку. В диспансере нашлось большое количество нарушений. Так, по инициативе руководства охранника заставили проверять температуру у посетителей. Письменное согласие (или отказ) на это он не давал. Размер вознаграждения не оговаривался.

- Стимулирующие выплаты за качество работы начислены заявителю только в декабре 2020 года, в другие месяцы не начислялись и не выплачивались, - подчеркивает Жамбалова. Плюс к этому зарплату за апрель-октябрь прошлого года мужчина получал в размере ниже минимального размера оплаты труда.

Когда охранника брали на работу, в его трудовом договоре не прописали

продолжительность ежедневной смены. Поэтому установить факт выполнения сверхурочной работыказалось невозможнo. Омбудсмен объяснила мужчине, что за разрешением индивидуального трудового спора можно обращаться в суд.

- Учитывая выявленные нарушения, расчет при увольнении за неиспользованный отпуск как по основному месту работы, так и по совместительству начислен и выплачен не в полном размере, - отмечает Юлия Жамбалова. - При этом денежная компенсация заявителю за неполную выплату заработной платы не начислена.

**Госинспекция труда** внесла в адрес руководства диспансера предписание об устранении найденных нарушений.

<https://ulan.mk.ru/incident/2021/04/13/okhrannik-dispansera-v-ulanude-rabotal-mnogo-a-poluchal-malo.html>

13.04.2021

#### Настройплощадке в Воронежской области травмировался 62-летний рабочий

В Воронежской области на территории ООО «Сингента» пострадал 62-летний рабочий, являющийся руководителем строительства. Он поскользнулся и упал на спину. По данным медиков, пенсионер получил травму тяжёлой степени тяжести. Об этом рассказали в пресс-службе региональной Гострудинспекции во вторник, 13 апреля.

Несчастный случай произошёл 26 февраля. Известно, что мужчина является работником ООО «Билфингер Тебодин Рус». Он попал в больницу.

По данным **Гострудинспекции**, расследование по данной ситуации уже завершилось. Оказалось, что рабочий поскользнулся из-за отсутствия на дороге противогололёдного материала. Сейчас решается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

Ранее завершилась проверка по факту гибели 41-летнего рабочего Воронежского шинного завода. Причиной несчастного случая стало отсутствие должного контроля за рабочим процессом. Руководителей горожанина привлекут к административной ответственности. Но оснований для возбуждения уголовного дела нет.

<https://vestivrn.ru/news/2021/04/13/na-stroiploshadke-v-voronezhskoi-oblasti-travmirovalsya-62-letnii-rabochii/>

13.04.2021

#### Уфимская компания задолжала работникам 7,6 млн рублей

Крупный долг по зарплате и другие нарушения Трудового кодекса выявила Гострудинспекция в ходе плановой проверки уфимской компании «Трубопроводстрой». За декабрь — февраль компания не выплатила 130 сотрудникам, в том числе уволившимся, зарплату на сумму 7,6 млн рублей. Уволившимся работникам задерживали окончательный расчет на месяц и более.



Другое серьезное нарушение — непредоставление выходных дней. Так, один из механиков отработал без отдыха сентябрь и октябрь. Работникам с вредными условиями труда не предоставлялись положенные им дополнительные оплачиваемые отпуска минимальной продолжительностью в семь дней.

Некоторых сотрудников, в числе которых водители, машинисты бульдозера, крана, трубоукладчика, экскаватора — приняли на работу без справки от психиатра.

Инспекция предписала устранить нарушения и возбудила административные дела в отношении работодателя — компании придется уплатить штрафы.

<https://www.bashinform.ru/news/1581677-ufimskaya-kompaniya-zadolzhala-rabotnikam-7-6-mln-rub/?up>

12.04.2021

**В Воркуте трудинспекция проверит условия в пекарном цехе столовой**

В Воркуте произошел несчастный случай в пекарном цехе. О произшествии сообщает государственная инспекция по Республике Коми.

Извещение о **несчастном случае** произошло 7 апреля с **рабочим** ИП Годовалова. Предприятие зарегистрировано по адресу Центральная площадь, 5.

При выполнении трудовых обязанностей в пекарном цеху при работающем механизме правая рука работника попала под нож. Обстоятельства ЧП уточняются.

Организована комиссия по расследованию несчастного случая.

<https://komiinform.ru/news/213709/>

12.04.2021

**В Урене водитель противопожарной службы скончался на работе**

Водитель Уренского отряда государственной противопожарной службы управления по делам ГО ЧС и ПБ Нижегородской области скончался на работе, сообщает **государственная инспекция труда** в регионе.

9 апреля 50-летний водитель находился на дежурстве. В комнате отдыха мужчина сел в кресло, повалился и захрипел. Смерть водителя констатировали сотрудники скорой помощи.

По предварительной информации, причиной смерти стал инфаркт, ожидается медицинское заключение. Инспекция проверит соблюдение норм охраны труда.

[https://nn.aif.ru/incidents/emergency/v\\_uren\\_voditel\\_protivopozharnoy\\_sluzhby\\_skonchalsya\\_na\\_rabote](https://nn.aif.ru/incidents/emergency/v_uren_voditel_protivopozharnoy_sluzhby_skonchalsya_na_rabote)

## ПРОФСОЮЗЫ

12.04.2021

**Профсоюз защитников настаивает на проработке индексации заработков адвокатов**

Решения, принятые Российской трехсторонней комиссией в отношении адвокатских зарплат, выполняются не в полной мере или попросту игнорируются профильными ведомствами. Об этом «Солидарности» сообщил председатель профсоюза адвокатов России Григорий Абуков. Он также рассказал, какие **предложения** по решению



социально-экономических проблем судебных защитников сформулированы для предстоящей конференции Федеральной палаты адвокатов.

#### ВЫПЛАТЫ ЗАБУКСОВАЛИ

В 2018 году профсоюзу адвокатов России (ПАР) совместно с Федеральной палатой адвокатов (ФПА) удалось, казалось бы, невозможное. После череды задержек зарплат, множества совещаний и протестных действий представители судебных защитников добились через механизмы Российской трехсторонней комиссии не только погашения долгов, но и договорились о значительном повышении адвокатских заработков. С 550 рублей за один судодень гонорар адвоката вырос до 990. В планах на 2020 год было повышение и до 2000 рублей, а на 2021 - до 3100. Однако, как рассказал "Солидарности" председатель профсоюза адвокатов Григорий Абуков, повышение остановилось на уровне минимальных планок. И далее не пошло, несмотря на все достигнутые договоренности:

- Да, благодаря активному вмешательству профсоюза зарплаты значительно подросли. Но до величин, которые можно было бы назвать приемлемыми и о которых шла речь (это ставка от 3000 рублей за один судодень, а не до 3000), они пока так и не добрались. Сейчас зарплатная вилка варьируется от 1500 до 2500 рублей. Причем решение о том, по какой ставке оплачивать **труд** адвоката, принимает **правительство РФ**. И оно зачастую не выносит этот вопрос на обсуждение с социальными партнерами. Например, как в случае с заморозкой индексации оплаты **труда** адвокатов по назначению. Правительство сегодня - крупнейший работодатель для адвокатов. От решений государственных органов зависит размер оплаты **труда** адвокатов по назначению. Поэтому **принятие** таких решений без участия социальных партнеров на стадии подготовки соответствующего постановления правительства кажется нам элементом не только дискредитирующими принцип независимости адвокатуры, но и, вероятно, коррупционноемким, - уверен Абуков.

Более того, в части российских регионов адвокаты вновь столкнулись с задержкой выплат! Один из примеров, по словам руководителя профсоюза, - Московская область, где в ряде судов адвокаты по назначению сигнализируют о задержке зарплат еще за прошлый год. Такая ситуация складывается, в первую очередь, из-за отсутствия четкого механизма расчета и выплаты адвокатских заработков.

- Механизм оплаты откровенно буксует, - говорит глава ПАР. - Причин тому несколько. Во-первых, чтобы добиться выплаты, адвокат должен собрать несколько документов. Если какое-то из ведомств задерживает документ - деньги можно вообще не получить. И стоит учитывать: на каждую бумажку уходит время! Во-вторых, до сих пор нет четкого понимания, кто же конкретно платит адвокату: суд, рассчитывающий заработок, или судебный департамент - у которого бюджет? Обычно два этих судебных органа нормально договариваются. Но бывают инциденты, когда адвокату чуть ли не прямым текстом заявляют: кто выдавал постановление, туда и обращайтесь. Более того, у нас же есть еще разные уровни судов! Для примера - адвоката назначают на дело в районный суд. Потом идет апелляция в областной, и адвокат переходит туда. Но дело-то было районное. Представляете, до сих пор не прописано, кто оплачивает адвокатский **труд** в этом случае!

Дополнительных проблем адвокатскому сообществу подкинула пандемия (впрочем, как и большинству россиян). Еще весной 2020 года, по настоянию профсоюзов, адвокатура была справедливо включена в перечень видов деятельности, пострадавших от коронакризиса. Министерству экономическому развитию, по словам Григория Абукова, поручено было произвести соответствующие выплаты. Но на практике эти поручения так и не были исполнены.

- По сути, мы за последний год получили сразу три удара по зарплатам адвокатуры. Причем все три связаны с серьезными, я бы даже сказал, системными нарушениями решений Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**. Первое - отсутствие повышения заработков до оговоренных ранее



величин, второе - отсутствие компенсации за время пандемии, и третье - лишение индексации, ранее оговоренной и прописанной в правительственном постановлении! - возмущается Григорий Абуков.

#### ОТ АБСТРАКЦИИ К ИНДЕКСАЦИИ

Повышение заработков адвокатов было закреплено отдельным документом. И все шло нормально вплоть до 29 сентября 2020 года, когда новым постановлением **правительства РФ** № 1561 индексация зарплат судебных защитников была вдруг заморожена до 1 января 2022 года. Такое решение, по словам председателя ПАР, стало для всех полной неожиданностью. Профсоюз, естественно, обратился за разъяснениями в секретариат РТК, Минюст и другие ведомства. Разобраться, что же произошло (да и то не до конца), удалось только к началу апреля.

В своем ответе Минюст сообщает, что постановление о приостановлении индексаций было разработано Министерством финансов, но не было поддержано Минюстом. Из чего, видимо, следует, что ранее принятное правительством решение об индексации адвокатских выплат было отменено Минфином без одобрения профильного ведомства. И вообще без каких-либо консультаций с соцпартнерами.

- Ни с нашим профсоюзом, ни на заседании РТК, ни на каких-либо других площадках это ни в каком виде не рассматривалось и не согласовывалось. Значит, если верить Минюсту, господа из Минфина попросту волюнтаристски отменили действие ранее одобренного документа, - констатирует Абуков.

Вообще, разбираться со всеми описанными выше проблемами - с индексацией, с выделением средств, с проработкой механизма выплат - могла (и должна была!) специальная рабочая группа, созданием которой, по решению Российской трехсторонней комиссии, Минюст должен был озабочиться еще два года назад. Однако и это решение РТК не выполнено. И в адвокатском профсоюзе складывается впечатление, что Минюст крайне не заинтересован в том, чтобы его исполнять.

"Информируем, что каких-либо дополнительных оснований для создания рабочей группы, направленной на совершенствование механизма оплаты **труда** адвокатов по назначению, Минюст России не находит. Кроме того, в случае необходимости, заинтересованный федеральный орган исполнительной власти самостоятельно принимает решение о создании каких-либо рабочих групп и определяет их состав", - говорится в ответе Минюста на запрос со стороны адвокатского профсоюза. Из чего можно сделать вывод, что в ведомстве решили и дальше игнорировать согласованные соцпартнерами договоренности.

- Честно говоря, для моего понимания это попросту недоступно. Как такое может происходить в правовом государстве, где социальное партнерство, вроде бы, признано конституционной нормой? - поражается Абуков. - Каким образом ранее совместно принятное решение отменяется по "хотелке" одного ведомства? Почему это не обсуждалось в рамках заседания РТК? Почему Минюст уже третий год как не выполняет решение по созданию зарплатной рабочей группы? Все это профсоюз адвокатов России намерен в ближайшее время довести до вице-премьера Татьяны **Голиковой**, которая как координатор РТК должна выступать гарантом исполнения принятых решений.

На 15 апреля назначена конференция Федеральной палаты адвокатов - выступающей, с одной стороны, как работодатель (и в этом качестве присутствующей на заседаниях РТК), а с другой стороны, как главный орган адвокатской корпорации. В профсоюзе адвокатов России уверены, что вопросы, связанные с оплатой **труда**, обязательно будут подниматься на этом представительном и важном собрании, ведь зарплатная тема актуальна для всех работающих по назначению судебных защитников.

- Как профсоюз мы, конечно, не можем и не будем напрямую вмешиваться в формирование тематики конференции. Но мы, естественно, всецело поддержим коллег, которые поднимут темы оплаты **труда** адвокатов, повышения их благосостояния и улучшения условий **труда**. А главное - мы готовы помочь нашим коллегам из Федеральной палаты



адвокатов в подготовке площадки для совместного успешного выполнения этих задач. У нас для этого все готово - все документы, проекты писем и постановлений. Было бы желание - мы готовы все это предоставить и высказать, - заверяет профлидер.

При этом, предупреждает Абуков, отказ от такого обсуждения может повлечь подготовку коллективных обращений и акций со стороны адвокатского сообщества - по аналогии с 2016 и 2017 годами, когда адвокаты ряда регионов заявляли о готовности к забастовкам.

- Для решения подобных противоречий и принятия конституционная норма о социальном партнерстве. Высший орган социального партнерства (РТК) - тот механизм, который и предлагает использовать профсоюз адвокатов России для решения социально-экономических задач, стоящих перед адвокатурой. Построение социального государства, социальное благополучие и социальный мир начинаются с диалога между социальными партнерами. У нас для этого есть все возможности, - резюмирует Григорий Абуков.

[https://www.solidarnost.org/articles/advokaty-v-zarplatnom-ozhidanii.html?utm\\_source=pulse\\_mail\\_ru](https://www.solidarnost.org/articles/advokaty-v-zarplatnom-ozhidanii.html?utm_source=pulse_mail_ru)

12.04.2021

#### Профсоюзы объяснили, почему майские праздники маловероятно удлинить

О возможности сделать выходными рабочие дни между Первомаем и Днем Победы заговорили в связи с эпидемиологической ситуацией. Дмитрий Песков ранее сообщил, что ему об этой инициативе ничего не известно

Изменить продолжительность выходных дней на грядущие майские праздники уже фактически нельзя, вопрос не выносился на Российскую трехстороннюю комиссию (РТК). Об этом заявил "РИА Новости" заместитель председателя Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Александр Шершуков.

По его словам, подобные **предложения** должны обсуждаться на площадке РТК (занимается регулированием **социально-трудовых отношений** и согласованием социально-экономических интересов общероссийских объединений профсоюзов, общероссийских объединений работодателей и правительства). "Но на РТК это ничего не выносилось, и более того, в этом году подобные изменения уже фактически невозможны, уже все утверждено", - сказал Шершуков.

В понедельник пресс-секретарь **президента России** Дмитрий Песков не смог ни подтвердить, ни опровергнуть сообщения о планах сделать в этом году выходными рабочие дни между первыми и вторыми майскими праздниками исходя из складывающейся эпидемиологической обстановки. "Мне неизвестно о том, чтобы это готовилось. Я не могу ни подтвердить, ни опровергнуть. У президента рабочие планы имеются", - сказал Песков.

О такой возможности ранее сообщило издание Octagon со ссылкой на свои источники, близкие в администрации президента. По словам собеседников, с **предложением** к правительству продлить выходные дни с 1 по 10 мая выступил Роспотребнадзор. По данным издания, соответствующий сценарий среди прочих предлагался в качестве возможной меры предупреждения распространения коронавирусной инфекции. Инициатива обсуждается и в правительстве, и в администрации президента, но консолидированного решения на этот счет пока нет, сообщал Octagon.

<https://www.rbc.ru/society/12/04/2021/60742ce89a79470db4d7abd3>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.04.2021

**Вакансии предлагают обязательно размещать в Интернете**

Работодателей, у которых среднесписочная численность работников более 25 человек, хотят обязать публиковать вакансии на цифровой платформе «Работа в России». Законопроект (№ 1114509-7) обсудят перед первым чтением на заседании Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов 13 апреля.

Документ, в числе авторов которого спикеры обеих палат Федерального Собрания Валентина Матвиенко и Вячеслав Володин, предусматривает создание единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений. Дистанционный формат поиска работы будет использоваться наравне с очным приёмом в центрах занятости. Также поправки в закон «О занятости населения в РФ» обязывают федеральные, региональные и местные органы власти, а также тех работодателей, у кого в штате более 25 человек, размещать на цифровой платформе информацию обо всех рабочих местах.

Для безработных граждан организуют курсы переобучения

По оценке спикера Госдумы Вячеслава Володина, законопроект — серьёзный шаг к формированию единого, открытого и прозрачного рынка труда, что важно для людей с ограниченными возможностями, молодёжи без достаточного опыта работы и граждан предпенсионного возраста.

Единая цифровая платформа в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» будет создана на базе ИАС «Общероссийская база вакансий «Работа в России».

<https://www.pnp.ru/social/vakansii-predlagayut-obyazatelno-razmeshhat-v-internete.html>

13.04.2021

**Россиянам предлагают дать возможность добровольно компенсировать пособие по безработице**

Россиянам, которые имеют пособие по безработице, но временно получали зарплату, не проинформировав службу занятости, нужно дать возможность добровольно компенсировать пособие и без судебных разбирательств. Такую поправку в Закон «О занятости населения в РФ» предложил председатель Комитета Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов (ЛДПР).

По словам Нилова, в регионах ему встречались случаи, например, когда матери-одиночки, будучи безработными, получали пособие, но затем заключили договор с общественной организацией, которая стала им платить зарплату.

Росстат назвал регионы с наибольшим уровнем безработицы в 2020 году

«Они не проинформировали об этом службу занятости, и получалось, что служба выплачивала им пособие не в соответствии с действующим законодательством, — сказал депутат на заседании Комитета 13 апреля. — И даже если мама готова погасить долг и вернуть деньги, которые ей были выплачены, они берут эти материалы и передают в правоохранительные органы, а те возбуждают дело по 159-й статье, передают в суд, у мамы получается судимость».

Нилов отметил, что в законе должна быть закреплена возможность добровольно компенсировать средства и «закрыть этот вопрос», причём «в рамках гражданско-правовых отношений», без передачи материалов в суд и возбуждения уголовного дела.

<https://www.pnp.ru/social/materyam-odinochkam-predlagayut-dat-vozmozhnost-dobrovolno-kompensirovat-posobie-po-bezrabotice.html>



13.04.2021

**Мишустин: экономика России прошла наиболее сложный этап адаптации к новым вызовам**

По словам премьер-министра, коллективный иммунитет позволит остановить распространение коронавируса, что даст возможность "убрать барьеры, которые сдерживали экономику и торговлю"

Российская экономика уже прошла самый сложный этап адаптации к новым вызовам, считает премьер-министр России Михаил Мишустин.

"Уверен, что наиболее сложный этап адаптации к новым вызовам наша экономика уже прошла. Россия первой разработала вакцину от коронавируса и активно применяет ее. Проводится масштабная вакцинация, которая защищает все больше наших граждан от инфекции. Постепенно будет сформирован коллективный иммунитет, и он позволит остановить распространение коронавируса, ускорит период восстановления. Даст возможность убрать барьеры, которые сдерживали экономику и торговлю", - заявил он в своем обращении к участникам XXII Апрельской международной научной конференции, которая открывается в Москве во вторник.

Говоря о самой конференции, Мишустин отметил, что на этой площадке "идет содержательный и открытый диалог, обмен мнениями и научными идеями, обсуждаются результаты важнейших исследований, демонстрируются разработки и технические решения, востребованные экономикой, обществом".

В центре внимания участников мероприятия, по словам премьера, будут вопросы, которые касаются самых разных областей: макроэкономики, цифровизации, здравоохранения и развития городской среды, демографии, рынка труда, кибербезопасности, а также вопросы развития Арктической зоны.

"Все они так или иначе касаются жизни наших граждан. И такие форумы позволяют рассмотреть различные варианты возможных решений, найти оптимальный путь для дальнейшего развития страны. Правительство уделяет большое внимание работе с экспертным и научным сообществом. Предложения, которые сегодня прозвучат, будут рассматриваться в рамках нашей совместной деятельности по созданию новой стратегии социально-экономического развития России", - заключил председатель правительства.

<https://tass.ru/ekonomika/11132517>

13.04.2021

**Законопроект о «цифровой» службе занятости рекомендован к принятию**

Комитет **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов 13 апреля рекомендовал принять в первом чтении **поправки к закону "О занятости населения"**. Как ранее писала "Солидарность", **законопроект**, разработанный рядом депутатов от "Единой России" и сенаторов, предусматривает создание единой цифровой платформы в сфере занятости и **трудовых отношений**. Авторы документа приводят гипотетический пример: безработный из Владивостока сможет узнать о вакансии в Калининграде и решить, насколько целесообразно было бы переехать туда ради работы.

Как подчеркнул первый зампред комитета Михаил Тарасенко, документ был разработан в рамках поручения президента "правительству и **Государственной Думе**". Однако Тарасенко, судя по всему, не устраивает степень взаимодействия между ветвями власти:

- На сегодняшний день мы до сих пор не имеем отзыва правительства [на **законопроект**], - отметил депутат. - Я хотел бы подчеркнуть, что в последнее время по любому **законопроекту** мы сталкиваемся с тем, что нас просят продлить срок подачи **поправок**, невовремя приходит отзыв. Причем там речь идет не просто о том, что депутаты и сенаторы подготовили **законопроект** - есть поручение президента. Какая реакция в этой ситуации правительства?



Говоря о самом **законопроекте**, Михаил Тарасенко особо подчеркнул, что перевод данных служб занятости на единую цифровую платформу не исключает живого общения соискателей вакансий и пособий по безработице с сотрудниками бирж **труда**. Вместе с тем, считает депутат, **законопроект**, "в который уже внесены десятки **поправок**, превратился, по большому счету, в лоскутное одеяло, и нужно внести такую новую редакцию, которая отвечала бы современному уровню развития и государства, и общества".

Также Тарасенко отметил, что в новой редакции **закона** "О занятости" нужно будет сделать постоянными те меры, которые были приняты в связи с пандемией.

<https://www.solidarnost.org/news/zakonoproekt-o-tsifrovoy-sluzhbe-zanyatosti-rekomendovan-k-prinyatiyu.html>

13.04.2021

**Минздрав изменит правила вакцинации от коронавируса для медиков и учителей**

Минздрав намерен включить вакцинацию против коронавируса в национальный календарь профилактических прививок. Это приравняет COVID-19 к кори, столбняку и гепатиту и официально сделает прививку обязательной для людей социально значимых профессий — прежде всего для медиков и педагогов. В профсоюзе учителей считают меру правильной, в объединении медработников предпочли бы, чтобы до окончания всех испытаний прививка против коронавируса оставалась добровольной. В Ассоциации юристов России обращают внимание, что соответствующие **поправки к закону** «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» позволит регионам закупать вакцины за счет федерального бюджета.

Правительственная комиссия по законопроектной деятельности одобрила для дальнейшего **рассмотрения** на заседании **кабмина** **законопроект** о внесении прививки от COVID-19 в национальный календарь профилактических прививок, сообщил зампред **Госдумы** Александр Жуков. **Поправки** предлагается внести в **закон** «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней». Ранее о том, что документ «в ближайшее время» планируют внести в Думу, заявлял глава Минздрава Михаил Мурашко.

Прививка против коронавируса уже включена в национальный календарь по эпидемиологическим показаниям. Минздрав издал соответствующий приказ в конце декабря прошлого года. Вакцинацию по эпидпоказаниям проводят «при угрозе возникновения эпидемии или вспышки (стихийные бедствия, крупные аварии на водопроводной и канализационной сети), а также в период эпидемии». После вступления документа в силу у граждан, отнесенных ведомством к приоритетным получателям вакцины, возникли опасения по поводу добровольности процедуры. Более того, как рассказывал «Ъ», представители социально значимых профессий — медики, учителя, соцработники — стали сообщать о принуждении делать прививку под угрозой увольнения. Министерство просвещения России и Общероссийский профсоюз образования в марте 2021 года обратились в **Минтруд** с просьбой дать «дополнительные разъяснения» по вопросам обязательности вакцинации против коронавируса для учителей. Трудовое ведомство сослалось на комментарий Роспотребнадзора. Там уточнили, что при угрозе возникновения и распространения инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, главные государственные санитарные врачи субъектов России и их заместители наделены полномочиями «выносить мотивированные постановления о проведении профилактических прививок гражданам или отдельным группам граждан по эпидемическим показаниям». «Только при наличии таких постановлений отказ от вакцинации по эпидемическим показаниям может повлечь отстранение от работы», — заявили «Ъ» в Роспотребнадзоре. В настоящее время ни в одном субъекте такие постановления не принимались, а значит, вакцинация добровольна для всех категорий граждан.

Ситуация изменится, если профилактику коронавируса включат в национальный календарь профилактических прививок. Сейчас в него внесены прививки от гепатита В, полиомиелита, дифтерии, столбняка, коклюша, кори,



краснухи, гриппа. Инъекции добровольны для всех граждан и обязательны для тех, чьи профессии входят в правительственный перечень работ, связанных с высоким риском заразиться инфекционной болезнью. Он в том числе включает медработников, занятых в определенных сферах здравоохранения (работы с больными инфекционными заболеваниями, работы с кровью и биологическими жидкостями человека) и сотрудников образовательных организаций. Источник в правительстве подтвердил "Ъ", что Минздрав делает таким образом прививку против коронавируса обязательной для медиков и учителей. «Когда прививка будет включена в общий календарь, для ряда профессий она станет обязательной, соответственно работодатель будет иметь право применять такие административные санкции, как отстранение от работы или отказ в приеме на работу нового сотрудника», — заявил источник.

Адвокат, представитель Европейской ассоциации медицинского права в России Алексей Горяинов подтвердил "Ъ", что если инициатива Минздрава вступит в силу, «несомненно» категории граждан вроде педагогов и учителей попадают под обязательную вакцинацию. Это, по словам господина Горяинова, будет основанием для всех предусмотренных **законом** мер, которые может принять работодатель в случае отказа. Управляющий партнер юридического «Легес-Бюро» Мария Спириidonova напомнила, что в соответствии со ст. 11 ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» работодатели должны выполнять требования санитарного **законодательства** и проводить профилактические мероприятия.

Председатель правления Ассоциации юристов России Владимир Груздев сообщил "Ъ", что согласно **закону**, закупка вакцин в рамках календаря профилактических прививок по эпидпоказаниям осуществляется за счет региональных бюджетов. Внесение предлагаемых изменений в **законопроект**, по его словам, позволит закупать вакцины за счет федерального бюджета. «Предполагается, что в 2021 году на закупку вакцин будет выделено более 31,3 млрд руб. В 2022–2024 годах планируется выделять по 22,2 млрд ежегодно», — сказал господин Груздев. Это, по мнению юриста, поможет достичь поставленных государством целей: для уверенного контроля и стабилизации эпидситуации охват вакцинацией, по оценке Минздрава, должен составить не менее 60% взрослого населения страны.

Большинство врачей и медсестер понимают необходимость вакцинации, утверждает председатель профсоюза медработников «Действие» Андрей Коновал. «В то же время, по нашим оценкам, часть из них морально и психологически не готовы к прививке», — заявил он "Ъ". По словам господина Коновалы, в течение последних недель профсоюз получает жалобы медиков о том, что руководство «в устной форме» угрожает отстранением в случае отказа от вакцинации. Однако «до реальных мер», добавляет он, пока не доходило. Андрей Коновал полагает, что сама необходимость вакцинации от ряда инфекционных болезней и возможность для работодателя отстранить сотрудника не противоречат «норме о добровольности медицинского вмешательства»: «У нас и **труд** свободный, и выбор медицинской профессии является добровольным. Тем не менее мы как профсоюз полагаем, что до окончательного завершения третьей фазы испытаний имело бы смысл не обязывать всех медработников делать прививку».

Председатель профсоюза «Альянс учителей» Даниил Кен считает включение прививки против коронавируса в нацкалендарь правильной мерой, но обращает внимание, что педагоги часто недостаточно информированы как о вирусе, так и о вакцине. Из-за этого, полагает он, «много отказов по иррациональным основаниям». Господин Кен отмечает, что в последнее время отношение педагогов к вакцинации изменилось: «Люди в целом перестали бояться. Общий настрой такой: раз требуют сделать, пойду и сделаю».

В Минздраве "Ъ" не прокомментировали готовящийся **законопроект**.

<https://www.kommersant.ru/doc/4771169>



13.04.2021

**Согласны получать «чёрную» зарплату» более трети жителей РФ**

Получать зарплату по "черной" или "серой" готовы 36% жителей России, это почти на четверть меньше, чем в пандемию (46%), приводят данные исследовательский центр рекрутингового агентства Superjob.ru.

Не согласны на получение оплаты труда "в конверте" 35% работающих граждан. Затруднились с ответом 29% опрошенных .

Чаще хотят получать "чёрную" зарплату мужчины, чем женщины - 40% против 33%. Больше всего согласных на такую схему было в посткризисный 2009 год (60%).

Опрос проведён 5-8 апреля 2021 года среди 1600 старше 18 лет в 441 населенном пункте.

Как сообщало ИА REGNUM, в России большая часть работающих граждан не готова трудиться за зарплату в конвертах.

<https://regnum.ru/news/3241430.html>

12.04.2021

**В Мосгордуме предложили поощрить учителей за работу в пандемию**

Комиссия по образованию Московской городской думы обратилась к мэру Москвы Сергею Собянину с **предложением** материально и морально поощрить учителей за работу в период пандемии коронавируса, заявил глава комиссии Евгений Бунимович. Об этом в понедельник сообщает РИА «Новости».

Выступить с такой инициативой ранее договорились комиссии по образованию Мосгордумы и Общественной палаты.

«Мы решили в итоге, что каждая комиссия обратится по отдельности. Я уже обратился к мэру Москвы как председатель комиссии по образованию, с тем что в период пандемии наши учителя делали огромную дополнительную работу: надо было готовиться к онлайн-урокам и осваивать новые системы. Мы считаем, что учителей и вообще педагогических работников - воспитателей, руководителей школ, директоров необходимо наградить, выразить поощрение - и моральное, и материальное», - сказал Бунимович.

Он пояснил, что в первую очередь на передовой находятся врачи, но при этом «учителя делают тоже очень многое, чтобы город жил».

Глава комиссии Мосгордумы обратил внимание, что этот год стал самым трудным за последние десятилетия для столичного образования. По словам Бунимовича, в своём обращении к мэру он указал, что инициативу поддержали в Общественной палате Москвы и московской организации профсоюзов педагогических работников.

Дополнительная соцподдержка учителей может быть установлена по усмотрению региональных и муниципальных властей. Ранее в **Госдуме** предложили повышать зарплату учителям за онлайн-уроки. По их мнению, сложность и интенсивность уроков в дистанционном и смешанном режиме на порядок выше, чем при обычной работе учителя, и это надо учитывать в системе оплаты **труда**.

При этом в Минпросвещения заявили, что не готовы приравнять дистант к условиям, не соответствующим нормальным. В ответе министерства на депутатский запрос говорится, что в ведомстве намерены увеличивать доходы педагогов, а в качестве ориентира в сфере образования планируется использовать среднюю зарплату по региону.

К 20 апреля Правительство по поручению президента должно проверить зарплаты всех бюджетников на соответствие Майским указам от 2012 года. В Минпросвещения рассказали, что расчёт по учителям проводят, обобщая данные из всех учреждений социальной сферы региона, данные о фонде заработной платы и численности работников.



<https://www.pnp.ru/politics/v-mosgordume-predlozhili-pooshhrit-uchiteley-za-rabotu-v-pandemiyu.html>

12.04.2021

#### Правительство внесло вакцинацию от COVID в календарь прививок

Соответствующий **закон** одобрила комиссия по законопроектной деятельности при правительстве России

Правительственная комиссия по законопроектной деятельности одобрила **закон** о включении вакцинации от коронавирусной инфекции COVID-19 в национальный календарь профилактических прививок. Об этом, как сообщает "Интерфакс", рассказал первый заместитель председателя **Государственной думы** Александр Жуков.

"Предлагается дополнить утвержденный перечень профилактических прививок, прививкой против коронавирусной инфекции. Думаю, что это очень важное решение", - сказал Жуков.

Речь идет о проекте федерального **закона**, который изменяет ФЗ "Об иммунопрофилактике инфекционных болезней". Парламентарий выразил надежду на то, что документ поступит на **рассмотрение** нижней палаты парламента в ближайшее время.

**Принятие законопроекта** требует выделения из федерального бюджета 75,8 миллиарда рублей в ближайшие два года.

По последним данным, "ковидом" в России заразились 4649710 человек, в том числе 8320 человек - за минувшие сутки. 277 пациентов скончались. Всего жертвами COVID-19 в России стали 103263 заболевших. 6656 человек выздоровели. За весь период от коронавируса вылечились 4272165 человек.

В декабре 2020 года Министерство здравоохранения РФ внесло вакцинацию от COVID-19 в календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям.

При этом врач и телеведущий Александр Мясников говорил, что коронавирус вакцинацией не остановить и что ее задача - сократить случаи тяжелого течения болезни и смертей.

[https://www.trud.ru/article/12-04-2021/1401793\\_pravitelstvo\\_vneslo\\_vaktsinatsiju\\_ot\\_covid\\_v\\_kalendar\\_privivok.html](https://www.trud.ru/article/12-04-2021/1401793_pravitelstvo_vneslo_vaktsinatsiju_ot_covid_v_kalendar_privivok.html)